
ATA DA 062ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE JUNHO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Antídio 

Lunelli - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jessé Lopes – Julio Garcia – 

Junior Cardoso - Luciane Carminatti - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Padre Pedro 

Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Fachini - 

Rodrigo Minotto - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputada Ana Campagnolo 

               

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos.   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD  

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Manifestou a 

necessidade de pavimentação da Rodovia SC-108, no 

trecho compreendido entre os Municípios de 

Anitápolis e Santa Rosa de Lima, destacando a 

relevância estratégica da obra para a integração 

regional, o fortalecimento da logística 

catarinense, o escoamento da produção, o 

desenvolvimento do turismo rural e a melhoria da 



segurança viária. Ressaltou que a conclusão da 

pavimentação contribuirá para aproximar a Grande 

Florianópolis, o Sul do Estado e a região do 

Planalto Serrano, além de representar importante 

alternativa de deslocamento diante das 

dificuldades enfrentadas na BR-101, especialmente 

no trecho do Morro dos Cavalos. 

 Mencionou que os procedimentos destinados à 

viabilização da obra tiveram início há vários 

anos, com licitação e contratos já formalizados, 

mas que o empreendimento ainda não teve sua 

execução iniciada em razão de questões 

relacionadas ao processo de licenciamento 

ambiental. Registrou que, por meio de pedidos de 

informação apresentados ao Governo do Estado, 

buscou acompanhar a evolução dos procedimentos 

administrativos, destacando que foram concluídos 

estudos e revisões técnicas, tendo a documentação 

necessária sido protocolada junto ao órgão 

ambiental competente para análise e emissão das 

respectivas licenças, mas defendeu maior 

celeridade na tramitação do processo, devido aos 

impactos econômicos e sociais pela demora na 

implantação da obra. 

 Apelou para que seja conferida prioridade à 

análise do licenciamento ambiental da SC-108, a 

fim de possibilitar o início e a efetiva 

concretização do empreendimento em benefício da 

população catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Destacou em 

nome do Movimento Democrático Brasileiro (MDB), a 

contribuição histórica do partido para o 

desenvolvimento de Santa Catarina ao longo de suas 

seis décadas de atuação, ressaltando a 

participação de parlamentares, senadores, 

governadores e lideranças municipais na construção 

do estado e no fortalecimento de políticas 

públicas voltadas ao progresso catarinense. 

Mencionou a trajetória administrativa do 

Município de São Ludgero, salientando a atuação do 

MDB, na gestão municipal por diversos mandatos 

consecutivos, período em que foram colocadas em 



prática importantes ações voltadas à 

infraestrutura, saneamento, desenvolvimento 

econômico e melhoria da qualidade de vida da 

população. 

Citou, em especial, o fato de São Ludgero ter 

alcançado a marca de primeiro município do Brasil 

com 100% de cobertura de coleta e tratamento de 

esgoto doméstico, tanto na área urbana quanto 

rural, apontando o resultado como referência 

nacional em saneamento básico. 

Prestou homenagem ao Município de São Ludgero 

pelos seus 64 anos de emancipação político-

administrativa, comemorados em 12 de junho, por 

sua relevância econômica, o espírito empreendedor 

de sua população, a força do setor produtivo, da 

agricultura e o desenvolvimento sustentável 

alcançado ao longo de sua história. 

Reforçou sua ligação pessoal com o município, 

registrando sua trajetória familiar, empresarial e 

política construída em São Ludgero, onde exerceu 

os cargos de vereador e prefeito, citando os 

investimentos realizados durante sua gestão nas 

áreas de infraestrutura, educação, saúde, 

agricultura e desenvolvimento econômico. 

Por fim, parabenizou a população são-

ludgerense pela passagem do aniversário do 

município, reiterou seu compromisso com a defesa 

dos interesses da cidade e convidou a população 

catarinense a participar das festividades 

comemorativas e do 20º Rodeio Nacional do CTG 

Beira Rio, nos dias 11 e 14 de junho. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Manifestou-

se acerca da pesca da tainha em Santa Catarina. 

Destacou a importância de o debate ser conduzido 

de forma técnica e responsável, sem politização do 

tema, que impacta diretamente milhares de 

pescadores e a economia do Estado. 

Mencionou que o sistema de cotas para a pesca 

foi instituído em âmbito nacional a partir de 

estudos técnicos realizados pelo Ministério da 

Pesca, com o objetivo de garantir o equilíbrio da 



atividade pesqueira e a sustentabilidade dos 

estoques para os anos subsequentes. Destacou que a 

pesca de arrasto passou a integrar esse sistema de 

controle em razão da significativa participação de 

Santa Catarina na atividade. Ressaltou que a 

definição das cotas considera não apenas a 

quantidade de pescado disponível, mas também 

fatores relacionados à capacidade de armazenamento 

e conservação do produto, buscando evitar 

desperdícios e assegurar a adequada 

comercialização da produção. 

Informou que, diante da expectativa de uma 

safra mais abundante em 2026, houve ampliação das 

cotas autorizadas para a captura da tainha. 

Mencionou que fatores como o uso de novas 

tecnologias e a maior concentração da pesca na 

região Sul do Estado contribuíram para o rápido 

esgotamento dos limites inicialmente 

estabelecidos. 

Registrou que o Governo Federal, por meio do 

Ministério da Pesca, promoveu reuniões com 

técnicos e representantes dos pescadores para 

avaliar a situação e adotar medidas adequadas. 

Destacou que foi autorizada a continuidade da 

pesca no litoral norte catarinense, região onde os 

cardumes ainda não haviam chegado em quantidade 

significativa, garantindo igualdade de 

oportunidades aos pescadores daquela localidade. 

Enfatizou que o Ministério da Pesca segue 

monitorando permanentemente a atividade, com o 

objetivo de conciliar a sustentabilidade dos 

recursos pesqueiros, a manutenção da atividade 

econômica dos pescadores, o abastecimento do 

mercado e a preservação das espécies para as 

futuras temporadas. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0659/2025, 0694/2025, 0699/2025, 



0807/2025, 0833/2025, 0923/2025, 0020/2026 e 

0197/2026. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0731/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Itajaí Pró Vôlei, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0762/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, que declara de utilidade pública a 

Associação Para Transformação Social, de Balneário 

Camboriú, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina" para fazer 

constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0042/2026, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

a Super Liga de Mountain Bike - SLMB, de Timbó, e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 



Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0343/2026, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que concede o título de Cidadã Catarinense 

a Amanda Lyssa de Oliveira Crisóstomo. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0128/2026, de autoria 

do Deputado Berlanda, solicitando ao Secretário de 

Estado da Segurança Pública informações acerca do 

quantitativo de armas disponibilizadas aos Agentes 

da Polícia Científica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0214/2026, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando ao Policial Militar 

Leandro Gonçalves Costa, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 



Regimento Interno, as Indicações números: 

0433/2026, de autoria do Deputado Lucas Neves; 

0434/2026, 0436/2026 e 0438/2026, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes; 0435/2026 e 

0439/2026, de autoria do Deputado Marquito; e 

0437/2026, de autoria do Deputado Jair Miotto. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1773 a 1826. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO RODRIGO FACHINI (Orador) - Manifestou 

profunda preocupação com a situação de 

vulnerabilidade de crianças e adolescentes 

acolhidos em abrigos e orfanatos. Destacou a dor 

decorrente da ausência de um núcleo familiar 

protetivo e a angústia vivida por esses jovens que 

aguardam a oportunidade da adoção. Apontou que, 

embora o estado de Santa Catarina conte com 

aproximadamente 3.000 pretendentes devidamente 

habilitados, cerca de 63% desse total restringe a 

escolha a perfis específicos: bebês e crianças sem 

deficiência, excluindo grupos de irmãos. 

 Citou como mecanismo de incentivo e suporte, o 

projeto de lei que institui a isenção do Imposto 

sobre a Propriedade de Veículos Automotores (IPVA) 

para um único veículo por núcleo familiar que 

realizar a adoção prioritária. Definindo como 

adoção prioritária o acolhimento de crianças com 

deficiência, grupos de irmãos, crianças e 

adolescentes acima de 8 anos de idade. 

 Ressaltou que o objetivo da proposta 

transcende o benefício financeiro, configurando-se 

como uma política pública de valorização da vida, 

que visa mitigar o receio de separação entre 

irmãos e conferir uma segunda chance de futuro e 

dignidade a esses jovens. Mencionou estar no 

exercício temporário do mandato pelo período de 

quatro meses, viabilizado por licença da Deputada 

Paulinha. Defendendo a premissa de que "Santa 

Catarina acolhe a quem acolhe", posicionando o 



estado na vanguarda das políticas de solidariedade 

social. 

 Deputado Mário Motta (Aparteante) - 

Compartilhou sua experiência prévia em Joinville 

junto à Fundação Padre Facchini e em casas de 

passagem judiciais, reiterando a complexidade do 

tema. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Mencionou a 

realização do 20º Rodeio Nacional do CTG Beira 

Rio, promovido no município de São Ludgero entre 

os dias 11 e 14 de junho e destacou que o evento 

integra as comemorações alusivas aos 64 anos de 

emancipação político-administrativa do município. 

Manifestou orgulho pela trajetória do CTG 

Beira Rio e ressaltou seus 20 anos de atuação na 

preservação das tradições gaúchas, no 

fortalecimento dos vínculos comunitários e na 

valorização da cultura regional, contribuindo para 

a manutenção dos costumes e valores transmitidos 

entre gerações. Destacou a programação especial 

preparada para a edição comemorativa do rodeio, 

composta por shows, bailes, gineteadas, provas de 

laço e diversas atrações tradicionalistas, além da 

distribuição de mais de R$ 250 mil em premiações, 

consolidando o evento como uma das mais 

importantes manifestações culturais do Estado de 

Santa Catarina. 

Ressaltou a relevância do trabalho 

desenvolvido pelos organizadores, voluntários e 

integrantes do CTG Beira Rio e enfatizou o 

comprometimento da comunidade na preservação das 

tradições e no fortalecimento da identidade 

cultural catarinense. 

Registrou agradecimentos ao patrão do CTG 

Beira Rio, senhor John Zomer e a toda a comissão 

organizadora, pelo empenho e dedicação na 

realização do evento. 

Convidou os parlamentares, autoridades e à 

população catarinense para prestigiarem o rodeio e 

visitarem o município de São Ludgero e destacou a 

hospitalidade da comunidade local, a importância 

do evento para a integração das famílias e a 



valorização das tradições que compõem o patrimônio 

cultural do Estado. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) - Utilizou o 

espaço para defender a implantação urgente de uma 

nova subestação de energia em Araranguá, 

destacando que a obra é fundamental para garantir 

o desenvolvimento sustentável, a segurança 

energética e a competitividade econômica do Vale 

do Araranguá e de toda a região Sul de Santa 

Catarina. 

Ressaltou que a infraestrutura elétrica atual 

já não atende à crescente demanda regional, 

especialmente durante a temporada de verão, quando 

municípios litorâneos como Balneário Arroio do 

Silva e Balneário Gaivota registram aumento 

significativo no consumo. Relembrou que a 

reivindicação pela nova subestação é antiga e vem 

sendo defendida por lideranças políticas, 

entidades empresariais e representantes da 

sociedade civil desde o início de seu primeiro 

mandato, em 2015, somando cerca de onze anos de 

espera por uma solução definitiva. 

Informou que protocolou um requerimento 

solicitando à Celesc informações detalhadas sobre 

o planejamento, o cronograma de execução e os 

investimentos previstos para a implantação da obra 

em 2026. Defendeu maior agilidade no processo e 

cobrou respostas concretas para atender às 

necessidades da população e garantir o 

desenvolvimento da região. [Taquigrafia: Meibel] 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


